TEL-2010 Sahkotekniikan perusteet K

Tentissd saa kidyttdd my0ds ohjelmoitavaa laskinta, jos sen muisti on luotettavasti resetoitu valvojan
nahden.

Tentti 14.1.2008

Tapani Nurmi

1. Oheisen piirin komponenttiarvot ovat seuraavat: V, =80V, R, =R, =R, =4 Q,
R,=Rs;=R4=6 Q.
Laske: a) piirin kokonaisresistanssi Ry, b) vastuksessa R, syntyvi jannitehavio, c) janniteldhtees-
td V, otettu teho.
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2. Kaddmi, jonka resistanssi on 1 €2 ja induktanssi 80 mH, on kytketty sarjaan vastuksen kanssa, jonka
resistanssi on 50 Q.
Laske a) kytkennian impedanssi, b) liitinjdnnite, seké piirrd muototarkka osoitinpiirros, kun
kytkennan virta on 3,7 A ja taajuus 50 Hz.

3. Kerro miten toimii:

a) taajuudenmuuttaja
b) tasasuuntaaja

4, Ovatko seuraavat vaittimat oikein vai véirin )
(oikea arvaus =+1p; vaira arvaus=-1p; ei arvausta =+0p)
a) Tehokerroin kuvaa jannitteen kdiyrimuodon poikkeamista ideaalisen siniaallon
kdyramuodosta.
b) Kolmivaiheinen 4-napainen tahtimoottori pyorii 1200 kierrosta minuutissa.
c¢) Jannitteen tehollisarvo on v kertaa sen keskiarvo.
d) Kondensaattorin kapasitanssin suuruus riippuu kédanteisesti sen levyjen pinta-alasta.
e) Pyorrevirrat pienenevit taajuuden kasvaessa.

5. Kerro lyhyesti, mika saa tasavirtamoottorin pyorimaan.

Arvostelu = max. 5 pistetta/tehtava
Ykkosen saa 11 pisteella..............



